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SPRÁVY Z AKCIÍ 

XXVI. Psychologické dni v Olomouci 

K najvýznamnejším akciám, s boha tým odborný m programom a zrejme aj s najväčším 

zastú pením psychológo v z Čiech, Moravy a Sloven ska patria Psychologické dn i, ktoré 

každoročne v se ptembri orga nizujú Českomoravská psychologic ká spoločnosť a 

Slovenská psy cholog ická spoločnosť pr i Slovenskej akadémii vied. 

Na jeseň tohto roku sa pridala k tradičným organi zátorom ČMPS a SPS pri SAV, aj 

Katedra psychológie Uni verzity Palackého v Olomouci. Zásl uhou perfektne zvládn utej 

organizačnej pr áce mohli v dňoch 4. - 6. 9. 2008, na tradičnom mieste v Česku, v 

krásnom meste Olomouc, na; pôde Právnickej faku lty UP rokovať účastníci už XXVI. 

Psychologických dní. Tem atické zameran ie bo lo veľmi aktuálne „Já & my a oni". Ako 

výs tižne uviedol v úvodnej časti programu PhDr. Jaroslav Šturma, predseda ČMPS: 

„Témou je tentokrát dyn amický a v priebehu života jednotlivca i spoločnosti stá le sa 

menia ci vzťah medzijedincom,jeho blízkym spoločenstvom a okruhom ostatných ľudí. 

Budem e sa pýtať, ako sa z hlbín nevedomia vynára ľudský jedinec so svojou 

psycho logickou identitou a prežív aním, ako mu v tom pomáha či bráni jeho najbl ižšie 

pros tredie , ,jeho ľudia", ako človek vstupuje do sveta a učí sa žiť, spolupracovať a súťažiť 

s ostatnými ľuďmi. Pro stredníctvom jednotlivýc h príspevkov , tak ústnych, ako aj 

postero vých, je nasto lený tento proces z najrôznejších uhlov psychologických disciplín 

(rodina, škola , práca ... ), a to v zdraví, aj v chorob e, a tiež v priebehu celej životnej cesty". 

Záujem referujúcich o toto tematic ké zameranie bol veľký. Na podujatí odznel 

rekordný počet 134 príspevkov , z toho 42 posterov, 92 ústnych prezentácií , vrátane 1 

panelov ej diskusie a 1 workshopu. Potešiteľnou bola aktívna účasť slovens kých kolegýň 

a kolegov ( 41 príspevkov) , čo je približne 29 %. Rokovania prebiehali v prvý deň v 

pléne a počas ďalších dní v paralelný ch sekciách k týmto odborným okruhom: Potr eby 

detí a náro ky rodičov; Psyc hodia gnostik a; Úska lia pra covného p rostredia; Šport a 

pohybové aktivity v súčasnej spoločnosti; Deti raného veku a my dospelí; Inteligen cia a 

tvorivosť; Vodiči a my; Starnu tie a psychológia; Workshop : Psy chologi cká prvá pomoc 

obetiam hromadných nešťastí; Násilie v spoločnosti; Rôzne. Značnú pozornosť, 

predov šetkým českých účastníkov, vzb udili aj vystúpenia v študentskej sekcii a panelová 

diskusia k problemat ike vzde lávania v psychológii. Stalo sa už dobrým zvykom, že 

rokovan ia v pléne , ako aj v sekciách moderovali českí aj slovenskí odborníci. 

Psychologi cké dni 2008 mali veľmi dobrú nielen odbornú a vedeckú úroveň. Českí 

kolegovia sa postarali aj o veľmi príjemné spoločenské zarámcovanie konferencie . V 

prvý deň konferencie to bola uvítacia recepcia a na druhý deň vydarený spoločenský 

večer v podhradí Bouz ova a nočná prehl iadka nádherného hrad u Bouzov. 

Novinkou na tohtoročných XXVI. P syc hologických dňoch bolo udeľovanie 

Študentskej ceny ČASP trom najlepším príspevkom prezentovaným v posterovej sekc ii. 

Cen u udeľovala Česká asociácia študentov psychológie . Poro ta bola zložená zo študentov 

psy chológ ie olomouckej katedry v zložení Jana Bartošová, Klára Bendová , Ivo Hrdina . 

Porot a hodnotila príspevky podľa týchto hlavných kritérií: 1. formá lne spracovanie; 2. 

obsahová náplň ; 3 . grafické spracovanie; 4. celkový dojem . Slávnostné vyhlásenie sa 

uskutočnilo na spoločenskom večere 5. 9. 2008. Ktoré postery zvíťazili? Prvé miesto 

získali Eva Farkašová , Monika Gregussová a Bronis lava Kundrátová : Intervenčný 

program pre róms ke deti na rozvoj komunikačných a iných sociálnych zručností. Na 

druhom miest e sa umie stn ila Lenka Šmídová: Vztah mezi diurnální p referencí, 

osobnostními faktory a vybranými faktory životního stylu. Tret ie miesto oprávnene 

patr ilo Simone Veseličovej: Verbálna komunikácia medzi žiakom a učiteľom: situačné 

verzus osobnostné faktory. Blah oželáme víťazkám a gratu lujeme k výbornému nápadu 

Českej asociácii štu dent ov. Budú ich nasledovať aj Slováci? 

Záverom treba poďakovať všetkým organizátorom a sponzorom tohtoročných XXVI. 

Psychol ogických dní, ako aj aktívnym i pasívnym účastníkom za ocho tu spolupracovať 

a participovať na nich. 

Mária Bratská - podpredsedníčka SPS pri SAV 

Sociálne procesy a osobnosť 2008 
Opäť. Tentokrát už XI. ročník 

V dňoch 15.- 17.9.2 008 sa v Kongresovom centre Academia v Starej Lesnej vo 

Vysokých Tatrách uskutočnil už XI. ročník medzinárodnej vedeckej konferencie 

„Sociál ne proc~sy a osobnosť 2008" . Hlavným tohtoročným usporiadateľom 

konferencie bol Ustav exper iment álnej psychológie SAV v Brat islave . 

Konferenc ia „Soc iálne procesy a osobnosť" si už našla svoje miesto v povedomí 

odbornej psycholog ick ej verejnost i ako vedecké podujatie zamerané na _základný a 

aplikovaný výskum v oblas ti sociál nej psychológie a psychológ ie osobnosti. Na jej 

pravidelnej ka~doročnej organizácii sa striedavo podieľajú štyri akademické pracoviská 

- dve zo SR (Ustav experimentálnej psychológie SAV v Bratislave, Spoločenskovedný 

ústav SAV v Ko šic iach) a dve z ČR (Psychologický ústav AV ČR v Brne, Psychologický 

ústav FF MU v Brne ). Tento rok , prilákali Vysoké Tatry, napriek upršanému a náhle 

chladnému počasiu, viac ako 130 aktívnych účastníkov- kolegov a kolegýň zo Slovenska, 

Českej repub liky, Rakúska, Poľska, Spojenýc h štátov amerických. 

Odborné zameranie XI. ročníka vymedzovala hlavná téma „Osobnosť a procesy 

zvládania". Problematik a „zv ládania" nebola zvolená náhodne, ale ako ocenenie doterajšej 

vedeckej práce kolegyn e RNDr. Zdenky Ruiselovej, CSc . (ÚEP SAV, Bratisla va), ktorá 

tento rok os lávila životné jubileum. Práve jej a jej práci bola venovaná časť rokovaní. 

Vystúpili v nej napr. Mgr. P. Halama, PhD. (ÚEP SAV, Bratislava ) s referá tom o 
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